

ЦБС
г. Ленинск-Кузнецкий
Филиал № 2

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 107-108 (19288-19289)
Газета основана 1 октября 1930 года

Пятница,
9
МАЯ
2008г.

+ТВ

С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дорогие сибиряки! Поздравляю вас с Днем Победы!

День 9 мая 1945 года навсегда вписан в героическую летопись нашей страны. Мы никогда не забудем подвига народа-освободителя, отстоявшего в боях независимость и целостность государства, право людей на мирную жизнь, на социальное и развитие. Это всенародный праздник, объединяющий все поколения россиян.

Дорогие сибиряки! В памяти потомков навсегда останутся ваше самоотверженное и беззаветное служение Родине. Уже в первые дни войны наши земляки сражались на фронтах Великой Отечественной войны, а экономика Сибири перестраивалась на военный лад. Все — для фронта, все — для Победы! Этот девиз на долгие четыре года определил жизнь миллионов людей.

Уважаемые ветераны и труженики тыла! Чем дальше от нас те суровые и священные дни, тем ярче в памяти людей понимание глобальной значимости этой Победы. На вашем примере мы воспитали не одно поколение молодых граждан России. Мы чтим память ваших однополчан, не доживших до сегодняшнего дня. Низкий поклон вам за ратный и мирный труд, за активную жизненную позицию.

Пусть мир и благополучие всегда будут в ваших домах. Процветания и благоденствия вам и вашим семьям. Успехов и удачи!

А. КВАШНИН.
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе, генерал армии.

Дорогие наши фронтовики и труженики тыла! Уважаемые кузбассовцы!

63 года назад над нашей землей прозвучало святое, долгожданное слово — Победа. Оно прокатилось по всему миру праздничным салютом, вошло в каждый дом, каждую семью.

И сегодня это слово отзывается в наших сердцах гордостью — за своих отцов и матерей, за свое Отечество, болью — за погибших, благодарностью нашим ветеранам за дарованное нам право — жить, говорить на родном языке, иметь свою культуру, за право растить детей и внуков.

В героической летописи России не было битвы более жестокой, чем Великая Отечественная война, и не было подвига выше, чем подвиг нашего солдата, который спас землю от нацизма.

А как не вспомнить о тех, кто работал в тылу, снабжая бойцов всем необходимым — от кусочка хлеба до снарядов и танков!

Мы преклоняемся перед вашим мужеством, героизмом, крепостью духа, дорогие ветераны! Судьба каждого из вас — это живой пример любви к Отчизне, родной земле, своему народу, своему дому. Вы — нравственный ориентир для всех поколений.

Сыновний долг каждого из нас — оказывать ветеранам максимальную помощь и поддержку, и не от праздника к празднику, а каждый день. У нас в Кузбассе действует мощная комплексная система социальной поддержки. Из года в год мы увеличиваем для наших уважаемых ветеранов формы материальной помощи.

Вот и на этот раз, специально к Дню Победы, предусмотрели новые льготы старшему поколению. Прежде всего расширяем круг получателей

ежемесячной кузбасской пенсии. На сегодняшний день их — 143 тысячи человек. К празднику 9 Мая вводим еще две новые категории наших земляков.

Это участники войны, награжденные орденом Красной Звезды за особые боевые подвиги. С 1 мая 2008 года они будут получать дополнительно по 300 рублей в месяц.

Как вы знаете, с 1 июля 2007 года мы выплачиваем кузбасскую пенсию (150 руб.) «детям войны», т.е. тем жителям нашей области, которым не исполнилось 18 лет, когда на фронтах Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести их родители.

С 1 мая 2008 года кузбасскую пенсию — в размере 150 рублей ежемесячно — будут также получать те наши земляки, родители которых погибли в финскую войну (1939–1940 гг.) или умерли в плену — в годы Великой Отечественной войны.

А с 1 января 2009 года увеличим в два раза минимальный размер кузбасской пенсии — до 300 руб. в месяц.

Плюс к этому мы договорились с Пенсионным фондом РФ: в честь Дня Победы оказать адресную единовременную разовую помощь в размере 500 рублей каждому участнику Великой Отечественной войны. Эти деньги получают уже в мае этого года 8 тысяч наших ветеранов.

Также специально к Дню Победы вручим в качестве подарка радио-приемники одной тысяче участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Деньги на эти цели мы выделяем из областного бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)



На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Иван Сергеевич Гусев

Уважаемые жители Ленинска-Кузнецкого! Примите самые искренние, самые теплые и сердечные поздравления с Днем Великой Победы!

Из года в год на нашу землю приходят весны, и каждая немножко похожа на ту, победную весну 1945-го. Так же пламенеют знамена и улыбки горожан. Так же гордо шагают по улицам орденосцы. Цветут яблоня, и звучат слова знаемых военных песен. И кто-то опять выгланет в окно робкой надеждой увидеть того самого, невернувшегося, родного. А кто-то зажжет в храме юмилнальную свечу.

Таким для России был, таким всегда будет этот Великий Праздник. И время над ним не властно, не гонимы ветры перемен. В сердце каждого россиянина неизменно найдется место для горечи отяжелейших испытаний, доставшихся на долю Родины, для светлой памяти о героях, вынесших на своих плечах все тяготы Великой Отечественной войны, вернувших мир и свободу на нашу землю.

К сожалению, с каждым годом все острее становится осознание того, что уходят они — ветераны Великой Отечественной. Оставляют нам свои обязанности — беречь мир, покой близких, поминить имена павших. Сегодня в Ленинске-Кузнецком осталось всего 285 ве-

теранов, героев, доподлинно знающих правду и горечь тех лет. Поэтому главная наша задача — больше уделять внимания, оказывать поддержку фронтовикам. Пока они с нами рядом, нужно постараться сделать их жизнь как можно более благополучной, постараться собрать и сохранить все воспоминания ветеранов о военных событиях, о людях, разделивших с ними тяготы войны, о годах возрождения страны из разрухи. А потом передать их своим детям, внукам.

Дорогие наши ветераны!

Вы — поколение Победителей, гордость и слава нашей страны! Вы для нас — мощная духовная опора и пример во всем. Примите безграничную благодарность за ваше мужество, героизм, за ваше терпение и мудрость. Долгих вам лет жизни, здоровья, благополучия!

С уважением —
Валерий ЕРМАКОВ.
Глава города Ленинска-Кузнецкого.
Виктор БОЧКОВ.
Председатель городского Совета народных депутатов

Примите поздравление!

(Начало на 1-й стр.)

С 1 мая 2008 года мы вводим дополнительно ежемесячную денежную компенсацию за услуги ЖКХ в размере 360 рублей: участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, гражданам, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда», бывшим несовершеннолетним узниками фашистских концлагерей. То есть с учетом уже действующей льготы (50%) эти категории наших земляков будут, по сути, полностью освобождены от платы за коммунальные услуги.

В числе особо значимых льгот — обеспечение ветеранов войны (инвалидов) бесплатным автотранспортом. За 9 лет, с 1999 года, бесплатно получили автомобили «Ока» 4 тысячи 200 участников Великой Отечественной войны. И вот специально к Дню Победы мы вручим участникам войны ещё 107 автомобилей «Жигули» стоимостью по 100 тысяч рублей каждый.

Но в то же время, учитывая многочисленные просьбы самих ветеранов, в мае 2007 года мы приняли областной Закон, который предоставляет право участникам Великой Отечественной войны (инвалидам) по их желанию получить взамен автомобиля «Ока» единовременную денежную выплату из областного бюджета — 100 тысяч рублей. Такие компенсации уже получили 350 ветеранов.

А в целом уже в этом, 2008 году мы полностью решим проблему обеспечения участников войны автомобилями или их денежной компенсацией.

По традиции в день 9 Мая для всех кузбассовцев будет организован бесплатный проезд на городском общественном транспорте. А для всех пенсионеров (их в Кузбассе 800 тысяч человек), как всегда, будет действовать бесплатный проезд с 1 мая по 1 октября (с понедельника по четверг) на электропоездах, в городских и пригородных автобусах, на водном речном транспорте — по территории области.

Все эти меры — одно из проявлений нашей огромной благодарности и любви к святому поколению ветеранов, Поколению Победителей.

Дорогие земляки!

Со времён Великой Отечественной войны в нашу историю вошло понятие «Дорога жизни», по которой везли продовольствие в блокадный Ленинград. Низкий вам поклон, дорогие наши ветераны, за дорогу жизни, которую вы, ваше поколение построили для нашей страны, для нас, наших детей и внуков, для будущего.

Мы всегда стремимся следовать священному завету, который вы передали нам по наследству на все времена: сила народа — в единстве, сплоченности на основе главных ценностей — патриотизм, разум, добро, вера, созидательный труд. Спасибо вам за всё!

Дай вам Бог крепкого здоровья, мира, душевного покоя! Пусть всегда и везде вас окружают уважение и понимание, теплота и забота близких людей!

С Великим Праздником Победы!

С глубокой благодарностью —

А. ТУПЕЕВ.

Губернатор

Кемеровской области.

Ф. КОНСТАНТИНОВА.

Председатель областного

Совета народных депутатов.

И. КОЛЕСНИКОВ.

Главный

федеральный инспектор.

АНДРЕЙ Николаевич Южаков был в семье самым младшим, восьмым ребенком. Когда началась Великая Отечественная война, ему едва исполнилось 16. А работал он, как и другие подростки, не просто наравне со взрослыми (мужчин в их алтайской деревне не осталось — призвали на фронт), но буквально за двоих: пахал, сеял, убирал хлеб, косил, заготавливал на зиму дрова. И в феврале 1943 года настал черед Андрея встать на защиту Родины.

Хотя и прошло с той поры уже более 65 лет, он до сих пор помнит, как везли их, совсем еще молодых призывников, добрую сотню километров на санях до Бийска. Памятью о доме было для парней благословение матерей, да еще, пожалуй, сидора с продуктами. Они искренне верили, что фашистов скоро разобьют, война кончится, и все они вернутся в свое родное село Солдатово.

Сначала их доставили на сборный пункт, размещавшийся в деревянном бараке, а оттуда в холодных вагонах-«телятниках» отправили по железной дороге в Барнаул. Там они стали курсантами пехотного училища. Остриженные наголо, тонкошеи, с торчащими ушами, деревенские парни не узнали друг друга, выйдя из бани. Пошутив и посмеявшись, юные солдаты из Солдатова начали постепенно осваивать нелегкую науку побеждать.

Через полгода, когда на фронте возникла острая нужда в пополнении, их отправили на запад. В свою часть под Воронежем прибыли в сентябре 1943-го. До места недели шли пешком. Уставали так, что на привалах падали чуть ли не замертво. Но через час-другой звучала команда «Подъем!», и снова вперед. Так изо дня в день с редкими остановками. Когда дошли до небольшого озера, то помылись, полдня отдохнули. И — опять в путь-дорогу.

На распределительном пункте Южакова вместе с несколькими земляками решили направить в пулеметную роту. В это время наши войска форсировали Днепр, надо было переправляться с левого берега на правый. Плавсредства искали повсюду сами. Андрей с другом-односельчанином Михаилом Каменским нашли в близлежащей деревеньке пару стареньких лодок. Вернувшись к своим, узнали, что прислали понтоны — на войне так часто бывало. Ночью погрузились, оттолкнулись от берега и поплыли в неизвестность.

Вскоре немцы ударили по ним с правого берега из минометов. Вода стала пениться от разрывов, и тут застучали пулеметы, понтоны попали под шквальный огонь. Южакова ранит разрывными пулями в кисти обеих рук.

Оставив раненых на берегу, наши пошли в атаку. Рядом с Андреем стонал и метался

в бреду молоденький солдатик, раненный в живот. Все просил и просил о помощи. А чем тут поможешь? Санитаров нет, медикаментов и перевязочных материалов тоже. Так что, промаявшись весь день на берегу под палящим солнцем, к ночи солдатик затих.

Южаков пуще всего старал-

ся не потерять свой карабин и две пулеметные ленты — так и лежал с ними в обнимку, мучаясь от саднящей боли в руках. Потом как-то заснул. Очнувшись от толчка: «Ты живой, парень?». Оказалось, прибыли за ранеными из медсанбата. Вновь погрузились на понтоны и отправились обратно, на левый берег. А на том берегу навсегда остался друг и земляк Андрея — Михаил Каменский.

Санитарный батальон был расположен в деревне, от

После боя двинулись дальше, добивать окруженного врага. Остановились передохнуть в карьере, где когда-то добывали песок. И здесь внезапно налетели немские «мессершмитты», впервые Андрей

попал под бомбежку. Он отчетливо видел, как из-под брюха истребителя оторвалась бомба, стремительно полетела вниз и где-то совсем рядом вошла в землю. Инстинктивно зажмурив глаза, Южаков крепко сжал голову руками. Но бом-

ба не взорвалась. Может быть, случилось чудо, которое на войне не редкость. Но, скорее всего, спасла его материнская любовь и молитва, святое благословение...

Война приближалась к концу, и артиллеристов перебросили в сторону Румынии, прикрепив к танковой роте. «Танки шли вперед, а мы — за ними», — вспоминает ветеран.

Много перенесли мучарства, освобождая Европу: сначала Будапешт, потом Вена. Немцы расчет вышибут — приходит исполнение. Остановились мы только в Австрии, на границе со Швейцарией. Здесь и встретили весть о Победе: Радист сказал тихо: «Вроде война кончилась». Мы включили радию и начали внимательно

Он отчетливо видел, как из-под брюха истребителя оторвалась бомба, стремительно полетела вниз и где-то совсем рядом вошла в землю.

Готовили из них командиров и наводчиков, а пушки были точь-в-точь такие, что устарела — зас на площади Победы — ЗИС-3.

Вскоре взвод, где служил Южаков, бросили на ликвидацию окруженной немецкой группировки под Кировоградом. Пушки поставили в лоцине, на необработанной кукурузной

С Великим Праздником Победы!

ПРОЙДЯ ПОЛ-ЕВРОПЫ



слушать. Тут Москва передает последние известия. Сколько было радости! Наконец-то дождался Победы. Сразу стали строить мирные планы, но служба продолжалась еще до 1948 года.

Через месяц после войны их направили обучаться профессии водителя. Происходило это в небольшом городке неподалеку от Вены. А затем Южаков попал на Украину, куда перегоняли технику: Львов, Винница, Запорожье. Возил генерал-майора, начальника штаба дивизии. Видел, как после восстановления запускали Днепрогэс, как через шлюзы станции пошли первые суда. И еще много чего интересного довелось повидать, обо всем не расскажешь. Демобилизовавшись, решил поехать к брату в шахтерский город Ленинск-Кузнецкий. Сначала устроился водителем в райпотребсоюз, потом поступил в горный техникум. После третьего курса женился. Молодая супруга работала бухгалтером. Красивая получилась ларя: Мария Ивановна — под стать высокому и статному Андрею Николаевичу, такая же работящая, вежливая, жизнерадостная и общительная.

Закончив техникум, Южаков получил направление на шахту «Журилка-4». Но через год у фронтовика отказали ноги: дали о себе знать тяготы войны, когда день и ночь приходилось мерзнуть в окопах, часами лежать в снегу на морозе. Ветеран долго печился, получив инвалидность, потом работал на шахте имени 7 Ноября, мастером производственного обучения в ПУ № 38. Его трудовой стаж составляет ни много ни мало 60 лет. А у супруги Марии Ивановны — 47: она трудилась бухгалтером в горно, затем в Госстрахе. Так что в общей сложности Южаковы отработали более ста лет. Вот достойный пример!

В семье выросли сын и дочь, они имеют высшее образование, порадовали родителей внуками. Сейчас, когда дедушка с бабушкой уже не могут работать, помогают по дому и по хозяйству, не оставляя без заботы и внимания. Ведь красивый, ухоженный семейный дом требует каждодневного ухода, а здоровья осталось совсем мало.

День Победы для ветеранов по-прежнему самый святой, большой и светлый праздник. Надев пиджак с боевыми и трудовыми наградами (их надо долго перечислять), Андрей Николаевич поднимет фронтовые сто граммов, вспомнит однополчан, уронит скупую слезу о тех, кто не вернулся из боя и ушел от болезни и ран уже в мирное время. Пожелает всем здоровья и мирного неба, особенно потомкам, которые пришли в этот мир для того, чтобы быть счастливыми — за них наши ветераны и воевали.

А. КОЛЧИНА.

На снимке: А.Н. Южаков в послевоенные годы.

Фото из семейного архива.

ПРОГРАММА

06.00 Новости
06.10 Х/ф «Поезд вне расписания»
07.50 «Армейский магазин»
08.20 М/ф «Клуб Микки Мауса».

ПРОГРАММА

Канал «Россия»
05.55 Х/ф «Неподдающиеся»
07.30 «Сельский час»
08.00 Вести
08.10 Вести-Кузбасс

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 МАЯ

25-й КАНАЛ НТВ

06.05 Х/ф «Корабль-призрак»
07.30 «Дикий мир»
08.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото»

29-й КАНАЛ ТНТ

06.00 М/с «Крутые бобры»
07.00 М/с «Приключения Джими Нейтрона, мальчика-гения»
08.00 «Прогноз погоды»

37-й КАНАЛ

11.00 «Танцы без правил»
12.00 Реалити-шоу «Звезды меняют профессию»
13.00 «Индиана Джонс и храм судьбы»

ВЕСТИ (30 ТВК)

Каждый час: ВЕСТИ СЕЙЧАС, ЭКОНОМИКА, РЕГИОН, ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ, ИНТЕРВЬЮ, СПОРТ, ПРЕССА, КУЛЬТУРА, РЕЛИГИЯ, NET

РЕН-ТВ. 37-й КАНАЛ

06.40 Д/ф «Новая Зеландия: остров на краю океанов»
07.30 Клуб «Белый полугай»
08.30 «СПИД. Скорая помощь»

СТС-КУЗБАСС

06.00 Т/с «Синие и серые»
07.20 М/ф «В гостях у лета»
07.55 М/с «Умелец Мэнни»

АРХИВ НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр «Победа»
9 мая для ветеранов войны вход в кинотеатр свободный
8-14 мая «Александр. Невская битва»

ВСТРЕЧИ

Час поэзии. «Радужное поле» в поэзии Н. Глушковой, 12 мая, 11 часов, центральная детская библиотека.
Краеведческие чтения по книге М. Глаголева «Дедушкин чай», 12 мая, 12 часов, центральная детская библиотека.

КУМИ СООБЩАЕТ:

«Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого на основании постановления администрации города Ленинска-Кузнецкого от 30.04.2008 № 622 извещает об отказе от проведения назначенного на 16.05.2008 г. открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на северо-восток в 3 метрах от жилого дома № 21 по просп. Ленина, площадью 0,214791 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:2221, из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, для жилищного строительства. Телефоны для справок: 5-32-88, 5-18-27.

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 10.06.2008 г. в 11 часов (просп. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании решений КУМИ от 11.10.2007 № 846; от 25.03.2008 № 265-267, 270; от 27.03.2008 № 279, 280 проводится повторно открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности: здания, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мусохранова, 8. Объект приватизации – нежилое двухэтажное кирпичное здание с холодной пристройкой 1949 года постройки.

Нежилая комната, расположенная по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6. Объект приватизации – нежилая комната на первом этаже трехэтажного кирпичного нежилого здания 1974 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 77,2 кв. м. Техническое состояние объекта – хорошее. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. В настоящее время объект используется как отделение Сбербанка.

Нежилые помещения, расположенные по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Виттебская, 45. Объект приватизации – нежилая комната на первом этаже одноэтажного кирпичного нежилого здания 1958 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 22 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение – городские сети. В настоящее время объект используется как отделение Сбербанка.

Нежилая комната, расположенная по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Виттебская, 45. Объект приватизации – нежилая комната на первом этаже одноэтажного кирпичного нежилого здания 1958 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 22 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение – городские сети. В настоящее время объект используется как отделение Сбербанка.

Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи; нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Левитана, 42. Объект приватизации – нежилые помещения на первом этаже четырехэтажного кирпичного жилого дома 1966 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 29 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. В настоящее время объект используется как отделение Сбербанка.

Нежилые помещения, расположенные по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасская, 14. Объект приватизации – нежилые помещения в подвале трехэтажного кирпичного жилого дома 1934 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 186,9 кв. м. Техническое состояние объекта – неудовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. В настоящее время объект не используется.

Нежилая комната, расположенная по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 34а. Объект приватизации – нежилая комната на первом этаже четырехэтажного кирпичного жилого дома 1962 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 72 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. В настоящее время объект используется как офис.

Нежилые помещения, расположенные по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шишлянникова, 11. Объект приватизации – трехэтажное кирпичное нежилое здание с холодной пристройкой и одноэтажное кирпичное нежилое здание 1959 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру соответствует по зданиям: 831,8 кв. м + 112,5 кв. м. Технические характеристики – удовлетворительные. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Отопление – от собственной котельной. В настоящее время объект эксплуатируется как баня и котельная.

Нежилая комната, расположенная по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шишлянникова, 11. Объект приватизации – трехэтажное кирпичное нежилое здание с холодной пристройкой и одноэтажное кирпичное нежилое здание 1959 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру соответствует по зданиям: 831,8 кв. м + 112,5 кв. м. Технические характеристики – удовлетворительные. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Отопление – от собственной котельной. В настоящее время объект эксплуатируется как баня и котельная.

Нежилая комната, расположенная по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шишлянникова, 11. Объект приватизации – трехэтажное кирпичное нежилое здание с холодной пристройкой и одноэтажное кирпичное нежилое здание 1959 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру соответствует по зданиям: 831,8 кв. м + 112,5 кв. м. Технические характеристики – удовлетворительные. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Отопление – от собственной котельной. В настоящее время объект эксплуатируется как баня и котельная.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы: заявку; документ, подтверждающий оплату задатка; документ, подтверждающий уведомление Федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Заявки на участие в аукционе принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого (просп. Кирова, 55, кабинеты № 7, 4). Начало приема заявок для участия в аукционе – 8 часов 12.05.2008 г. Окончательный срок приема заявок – 12 часов 07.06.2008 г. Дата определения участников аукциона – 10.06.2008 г.

Задаток для участия в аукционе перечисляется до даты окончания приема заявок включительно на счет органа федерального казначейства Минфина России, код бюджетной классификации: 905 0100 0000 00 0000 180; получатель платежа: УФК МФ РФ по Кемеровской области с/сч 40703390700 (комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого ул. Фрунзенская, 128Б), номер счета: 40703810100001000167; банк получателя – ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской обл. г. Кемерово; БИК банка получателя: 043207001; ИНН получателя: 4212000401; КПП получателя: 421201001. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, является выписка с указанного счета. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленном срок договора купли-продажи, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, изнесенный им задаток засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки, до даты окончания приема заявок, поступивший от претендента задаток возвращается в течение 5 дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

Физические лица предъявляют документ удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы: нотариально заверенные копии учредительных документов; решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент); выписка из единого государственного реестра юридических лиц; сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица.

Если представленных документов в двух экземплярах. В случае подачи заявки представителем претендента представляется надлежащим образом оформленная доверенность. Договор об отчуждении субъекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона. Ознакомление покупателя с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении субъекта муниципальной собственности, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 федерального Закона «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

Телефоны для справок: 5-32-88, 5-18-27.

НЕ РАДИ ЗВАНИЙ И НАГРАД

помогает Татьяна Владимировна и дочерям и внукам, которых у нее пятеро, и восьмерым правнукам. Помогает делом, добрым словом, примером жизнелюбия.

Подвиги я больших не совершала — служила на фронте рядовой, была связисткой. Особо вроде и расказывать нечего. Правда, насмотрелась там всякого: зверства фашистов, разрушенные деревни и города. Отступали, потом снова шли вперед, били врага на его территории. Была к нему люта я ненависть — за все, что сделали с нами. И вместе ждали Победу, приближали ее, как могли.

Так говорит фронтовичка, а впоследствии горнячка шахты «Журилка-3» Татьяна Владимировна Романчина, которая ушла на фронт по призыву семнадцатилетней. В начале Великой Отечественной войны она только поступила на работу после окончания школы горпромуча. По специальности была подземной мотористкой, но трудилась табельщицей — больно молода, чтобы спускаться в шахту. И уже в августе 1941-го ее с несколькими другими девчатами пригласили в военкомат: «Пойдешь защищать Родину?». «Конечно!» — без раздумий ответила Татьяна.

Поначалу добровольцы прибыли в Новосибирск, где им предложили оформиться на военный завод. Девчата дружно запротестовали, ведь они собирались воевать, а не ехать куда-то работать. Опять военкомат, эшелон, и теперь уже напрямик на запад.

Кто в какой одежке был, тот так на фронт и отправился, — рассказывает Татьяна Владимировна. — Одни в нарядных платьях, другие в туфлях на высоких каблуках. Военное обмундирование получили после, когда прибыли на пересыльный пункт. Привезли нас под Ростов, меня назначили телефонисткой. Служила я в разведроты. И здесь же, под Ростовом, сразу попали в перedelку. Враг рвался к Сталинграду, нам пришлось отступать.

За давностью лет, конечно, многое забылось. Но до сих пор с теплотой и благодарностью вспоминает она своего командира, подполковника Елинина, который по-отечески жалел девчонку. Ведь однополчанок было много: они служили связистками, с помощью

специальной техники определяли дальность и высоту полета воздушных целей. Без приборов, по звуку научились различать, кто летит — наш советский истребитель или немецкий «мессершмитт». На войне тяжело было всем, но вот женщинам особенно: у них другой склад характера, больше забот и проблем, чем у мужчин. Но им и помогали, в том числе местные жители. Разведчицам, например, советовали, где и как лучше пройти, нередко сами сопровождали их в разведрейдах по окрестностям.

Невозможно забыть страшные бои за железнодорожную станцию Поворино: «Земля там буквально горела. А когда немцев выбили, то вокзал выглядел буквально «исклеванным» пулями и осколками снарядов. Зрелище было потрясающее», — говорит фронтовичка.

В составе 1-го Украинского, а затем 2-го Прибалтийского фронтов она дошла до Германии, в местечке Мариенталь услышала радостную весть о победе. 8 мая как раз дежурила на пункте связи. Звонки, поднимает трубку — передают телефонограмму. Раскодировала, не поверила: Германия капитулировала! Положила трубку — опять звонок. И снова телефонограмма с тем же сообщением. Позвонила начальству, и вскоре вокруг было всеобщее веселье. Солдаты от радости качали ее, телефонистку: «Думала — разобьют. Летала с рук на руки, вверх и вниз. Но ничего, живой оставили!», — смеется Татьяна Владимировна.

Домой она вернулась через два месяца после Победы. Пришла на свою «Журилку-3» слесарем по ремонту аппаратов ШИ-3 для самоспасателей, приборов для ведения буровзрывных работ. Такая работа на шахте, знает любой горняк, очень важна и ответственна, от нее зависит безопасность. Добросовестная Татьяна Владимировна любое порученное дело выполняла четко, точно в срок. За это ее ценили и уважали, поощряя денежными премиями, почетными грамотами, путевками в санатории. Словом, и здесь фронтовичка была на хорошем счету.



Растила с мужем детей, успевая и на производстве, и по хозяйству все сделать. Жили Романчины в своем доме на улице Зейской, держали корову, поросят, кур. В огороде накапывали по 150–160 ведер картошки. Очень хорошая, ухоженная была усадьба, утопающая в зелени. Пять лет назад дали хорошую трехкомнатную квартиру — их дом оказался в зоне шахтовой подработки. Сильно тосковала хозяйка по своему райскому уголку, и до сих пор скучает, ведь то благословенное время забыть невозможно.

И напрасно Татьяна Владимировна говорит, что не совершала подвиги. Если вдуматься, то вся ее многотрудная жизнь — подвиг. Молодость опалила война. Хватило горя и после войны. Вырастила трёх дочерей, воспитав их достойными людьми. Одну унесла тяжелая болезнь — лейкемия. Вторая, Ирина, с которой сейчас живет фронтовичка, тоже тяжело больна. Много пришлось пережить, но не сломилась стойкий характер судьба. До сих пор

любит. Особенно последних, самых маленьких, — улыбается прабабушка со слезами умиления на глазах. — Полгода назад внучка Наташа родила трех девочек. Какие же они хорошенькие! Наташа с мужем Дмитрием и малышками часто приезжают. Посмотрю на них — и сердце просто захватывает от радости. Так их становится жалко, такие они милые и маленькие: пухленькие, нежные, розовенькие. Прямо цветочки жизни.

Внуки и правнуки — это ее счастье, ее продолжение на земле. Миша и Ромка живут в Москве. Настенька сама дала имена своим крохотным сестричкам-тройняшкам: Лизоньке, Анечке и Олечке. Их домом стал новый красивый коттедж в Лесном городке, подаренный губернатором. Студентка-заслуженная Ульяна — настоящая опора, поскольку проживает с мамой и бабушкой на улице Тусноловой.

В День Победы Татьяна Владимировна надевает пиджак с боевыми наградами: орденом Отечественной войны, медалями Жукова, «За отвагу» и «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Каждая из них поистине бесценна, хотя воевали, конечно, не ради наград и званий: «Мы просто очень любили Родину и ненавидели фашизм», — подчеркивает эта замечательная женщина-ветеран. Она и в мирное время заслужила звание ветерана труда, неоднократно поощрялась знаком «Победитель социалистического соревнования», была ударником коммунистического труда.

Поэтому а День Победы ей хочется пожелать долгих-долгих лет: фронтовики сегодня так нужны и своим близким, и подрастающему поколению. Именно от них идет эта временная связующая нить, именно от них мы узнаем правду о великой войне, правду нашей истории. А в преемственности — надежный залог будущего.

А. ГОРОШКО.
На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Т.В. Романчина. Фото из личного архива.

СТАРШЕЕ поколение горожан знает Федора Михайловича Карбышева прежде всего как председателя профсоюзного комитета завода «Красный Октябрь» — двадцать лет отдал он одному из крупнейших предприятий города. А еще Карбышев — ветеран труда, участник Великой Отечественной войны. Более десяти лет — со дня создания — работает в составе совета старейшин при главе города, заслужив уважение и авторитет. Этот год для него юбилейный — 80 лет исполнилось недавно нашему видному общественнику. Поэтому в День Победы есть повод рассказать о жизненном пути ветерана.

Вспоминая сегодня свои пути-дороги, он может с уверенностью сказать: жизнь прошла в служении людям. Родившись в Алтайском крае, он с юных лет трудился, что называется, не покладая рук — работы на селе хватало. В 1944 году, когда война стремительно катилась на запад, его призвали в армию. Воевать с фашистами, правда, не довелось, но вот разгром милитаристской Японии проходил при его непосредственном участии.

Сначала была школа сержантов в Красноярске, представлявшая собой городок землянок: обычная воинская часть с вырытыми прямо в земле казармами, где были и нары, и разные помещения. После обучения Карбышев получил специальность пулеметчика, продолжив семейную традицию. Ведь его отец-пулеметчик был участником первой

мировой и гражданской войн, с 1942 по 1945 год вновь воевал с Германией на фронтах Великой Отечественной, вернувшись живым и здоровым. А Федора Михайловича вместе с сослуживцами в мае 1945-го отправили в Монголию, на Забайкальский фронт.

В СЛУЖЕНИИ ЛЮДЯМ

Тогда как раз велась переброска наших войск в Маньчжурию, эшелоны с людьми и техникой потоком шли по железной дороге. Потом более трехсот километров до границы топали пешком. Саму границу пересекли через горный хребет Хинган, ставший серьезным препятствием. Одолея его, снова совершили многокилометровый марш, чтобы с ходу ударить по противнику. Но вскоре пришла весть о капитуляции Японии.

До 1948 года Федор Михайлович служил в Китае, где в то время шли масштабные боевые действия между народной армией и войсками гоминьдановцев. Наши части стояли на Ляодунском полуострове, прикрывая народную армию, так что временами здесь тоже чувствовалось дыхание войны. Затем часть Карбышева перебросили в Амурскую область, а в 1951 году ветеран демобилизовался из Вооруженных Сил, отслужив положенный срок.

О своей армейской юности Федор Михайлович вспоминает

с особым чувством. Ведь это были самые лучшие, молодые годы, когда хватало и трудностей и радостей:

— Мы сами и казармы строили, и ремонтировали их, и продукты заготавливали. Скажем, бочки под капусту квашеную — первая забота и обязанность, так

их часть находилась в укрепленном при впадении реки Бурей в Амур. Они охраняли там на случай возникновения войны с Китаем важный стратегический объект — железнодорожный мост. Ведь обстановка на дальневосточной границе в послевоенные годы была очень сложной. И здесь действительно требовалась жесткая дисциплина, готовность в любой момент дать отпор противнику.

После демобилизации Федор Михайлович работал парторгом в крупном хозяйстве, инспектором райисполкома, как дорогую реликвию хранит сейчас среди других своих наград медаль «За освоение целины». В 1970 году приехал в Ленинск-Кузнецкий. Сначала устроился начальником отдела кадров на завод «Красный Октябрь», а вскоре его избрали председателем профкома предприятия, имевшего в те годы мощную экономическую и социальную базу. Цеха славились современным оборудованием, были собственные клуб, библиотека, турбаза, пионерский лагерь. Так что работа прекрасно сочеталась с отдыхом, а дети заводчан почти все лето проводили за городом, хорошо питаясь и набираясь сил.

Много занимался профсоюзом в то время охраной труда, организацией соцсоревнования. Часто устраивались между цехами

конкурсы профессионального мастерства, художественной самодельности. Предприятие строило много жилья, поэтому семьи очередников получали через профсоюз квартиры. Большая заслуга здесь была в первую очередь директора завода В.И. Бажанова, но важную роль играли, конечно, и профком, и партком предприятия, которое славились на весь город своей заботой о труженниках.

Уйдя на заслуженный отдых, Карбышев не оставил общественное поприще. До последнего времени не пропускал ни одного заседания совета старейшин, где обсуждаются важнейшие вопросы жизни города. Стареется быть в курсе: всего того, что происходит на родном предприятии. Вот почему с такой теплотой и сердечностью отзывается о нем председатель совета ветеранов завода Л.Д. Кирсанова, которая в свое время была здесь заместителем председателя профкома и работала с Федором Михайловичем рука об руку: «Это очень интересный человек. А какой он был прекрасный профсоюзный лидер! С любой просьбой люди шли к нему без боязни. Знали: в профкоме не откажутся, а помогут в решении проблемы. С ним очень легко работалось — он уважал других и потоци сам был уважаемым человеком, нужным предприятию и заводчанам. Сегодня он и тогда полезен в совете старейшин. Поэтому говорю от всей души: дай ему бог здоровья и долгих лет!».

А. ФЕДОРОВА.

